

居民住院医保最少报 35%

省政府公布今年我省医改工作安排

去年,我省启动了基层医药卫生体制综合改革试点工作,今年,我省在医药卫生体制改革方面还将做哪些事呢?日前,省政府公布了今年全省医改的主要工作安排。我省将会扩大医保的覆盖面,提高报销比例,调整基本药物的价格。

记者 祝亮



参保对象

9成城镇职工、居民参保

根据我省制定的目标,今年将扩大城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险覆盖面,参保人数达到1440万,参保率稳定在90%以上。各级政府对新农合和城镇居民医保补助标准提

高到每人每年120元,其中地方政府补助不低于60元。适当提高个人缴费标准,参合农民个人缴费标准提高到30元。

开展城镇居民医保门诊统筹的地区

达到60%以上,以县(市、区)为单位全面普及新农合门诊统筹,探索城镇职工医保门诊统筹,确保基层医疗卫生机构门诊费用报销比例明显高于医院。结算方面,在90%的城镇职工医保、城镇居民医保统筹地区实现医疗费用即时结算(结账),患者只需支付自付的医疗费用。

报销比例

居民住院医保最少能报35%

今年,我省将会提高医保报销比例。城镇职工医保、城镇居民医保、新农合政策范围内住院费用报销比例分别达

到75%、60%、60%以上,城镇居民医保住院医疗费用按35%的比例兜底结算。城镇居民医保最高支付限额保持在当地

居民可支配收入的6倍以上,城镇职工医保最高支付限额提高到当地职工年平均工资的6倍以上,新农合统筹基金最高支付限额提高到全国农民人均纯收入的6倍以上。

收费方式

推进按病种收费试点改革

我省今年将优化调整公立医院区域布局和结构,明确行政区域内公立医院的设置数量、布局、主要功能和床位规模、大型医疗设备配置,合理整合公立医院资源。

还将探索医药分开,逐步取消药品加成,逐步实现由服务收费和政府补助补偿试点公立医院。指导试点城市合理确定医疗技术服务、药品、医用耗材和大型设备检查的价格,推进按病种收费试点改革,改进医疗服务收费方式。

照顾对象

低保户住院适度降低起付标准

在医疗救助方面,我省将资助农村五保户、低保对象和重点优抚对象参加当地新农合,资助城市低保对象中的“三无”人员、贫困残疾人和大病重残人员参加医疗

保险。对农村五保户、农村低保对象、重点优抚对象,在住院治疗时一律不设起付线;城市低保对象住院治疗,可根据各地情况适度降低起付标准。对救助对象中的大病

及重症慢性病患者,视情实施医前、医中或医后救助;逐步开展门诊救助,取消住院救助病种限制。对农村五保户和城市低保对象中的“三无”人员和贫困残疾人,可给予小额门诊医疗救助。对低保对象、五保户经医保报销后仍难以负担的医疗费用给予补助。

报销范围

职工使用基本药物可以全报

在基本药物制度方面,物价部门将密切跟踪监测基本药物和补充药品的市场价格与供应变化,适时调整零售指导

价格。根据国家基本药物医保报销政策,我省将确保基本药物全部纳入医保报销

范围,报销比例明显高于非基本药物。城镇职工医保参保人员使用的国家基本药物,按照基本医疗保险的规定全额给付;城镇居民医保的报销比例提高15个百分点;新农合的报销比例提高8个百分点。

一边人满为患,一边预约遇冷

电话预约挂号 为何叫好不叫座

方便

预约挂号避免排队之苦

昨天早晨,张先生从阜阳家中赶到合肥。下午,他来到省立医院,不是立刻冲去

排队,而是不慌不忙地来到预约取号窗口,取号、付费,两分钟不到,就直接去普内科看

现状

大部分市民“舍简就繁”

既然如此方便,那预约挂号是不是很红火呢?记者得知,省立医院从今年4月份开始,开始将预约挂号推广到除小儿内科、口腔科外的所有科室。各预约科室主任医师

每个工作日(双休日及节假日除外)拿出25%的号源提供给预约挂号患者,其中内分泌科、心脏内科的特种门诊及妇产科的不孕不育门诊,每个工作日各拿出50%的号源

体验

预约“真的很方便”

记者决定体验一下,拨通电话后,根据对方的提示,记者填报了姓名、年龄、性别、身份证号、医保卡号之后,就成功地预约挂号。

工作人员告诉记者,患者可提前1~7

天,通过拨打电话114进行预约挂号。预约前须准备好医保卡号或身份证号;预约时,拨打114,当听到语音提示后按9,便可接通健康咨询台进行预约挂号。在就诊前一

原因

遇冷缘于不习惯

预约挂号不需要排队,如此方便,为何遇冷呢?记者采访发现,有几个重要原因,其中不知道可以预约挂号、不习惯预约挂号是主要原因。

记者在省立医院挂号处采访,10个人中间有8个人不知道可以预约挂号。合肥市的刘女士告诉记者,“真不知道还可以电话预约,否则,肯定不会来排队了。”淮南患

病了。张先生高兴地告诉记者,从网上得知省立医院可以预约挂号的消息后,她于7月2日拨打了114预约电话。“预约挂号,避免了排队之苦,真的很方便!”

供患者预约挂号。但是至今,通过预约挂号的人屈指可数,有时一天可能也不会有一个。

合肥市属几家医院情况也与此类似,合肥市二院今年5月开始推行预约挂号,前来预约的患者却寥寥无几,合肥市三院的情况也颇为类似。

天,会有电话或短信提醒患者就医;同时,预约挂号的患者也可以借此再次确认第二天是否肯定就医。就诊当天,病人凭有效身份证件(应与预约时相同),按规定时间到医院门诊专设的“预约取号窗口”核对预约信息,办理就诊卡并领取预约号单。

者蒋女士则说:“总感觉电话预约靠不住,假如预约了,来了不管用怎么办。”

另外,医院可选择的预约科室和号源不多也是预约遇冷的主要原因。对此,合肥几家大医院相关负责人表示,待预约模式成熟,将尽可能多开预约门诊的科室。

昨天,来自阜阳的张先生,不用排队,在省立医院普内科,成为下午就诊的第一位患者。原因是张先生已经采用电话预约挂号。与此相对应,在医院现场挂号的人,排起了长龙。

今年以来,合肥各大医院基本都开通了电话、网上预约挂号,看病不排队成为可能。但记者昨天采访发现:真正通过电话预约的患者依然少之又少,大部分还是选择了排队挂号。

洪晨晨 记者 王松青